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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
A soma das medidas de todas as arestas de um prisma hexagonal regular é 90 dm. 
Sabendo-se que todas têm a mesma medida, calcule o volume desse prisma.
Solução. Cada base do prisma hexagonal possui seis arestas. E cada vértice de uma das bases é ligado ao correspondente da outra base por uma aresta. Logo o total de arestas será (6 + 6 + 6) = 18 arestas. Como todas têm a mesma medida, temos:
i) 
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ii) A base de um hexágono regular é composta por seis triângulos eqüiláteros. A altura possui o mesma medida da aresta da base. Logo, o volume será:

[image: image3.wmf]3

2

2

3

2

375

5

.

2

3

75

5

2

3

75

4

3

)

5

(

.

6

4

3

.

6

dm

V

h

a

A

h

A

V

base

base

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

´

=


QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
Um reservatório de forma cúbica tem aresta medindo 3m e é preenchido em três horas utilizando uma bomba-d’água. Com a mesma bomba, em quantas horas preenche-se um reservatório na forma de um paralelepípedo retângulo de dimensões 4m, 6m, 9m?
Solução. O volume do cubo vale (3)3 = 27m3. O volume do paralelepípedo é o produto das dimensões: (4 x 6 x 9) = 216m3. Aplicando a regra de três, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
(Considere todas as medidas em centímetros)
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Corta-se, em cada canto de uma placa quadrada de lado a, um quadrado de lado 2, conforme a figura abaixo. Em seguida, as abas são dobradas para cima, ao longo das linhas pontilhadas, formando uma caixa retangular, sem tampa, de volume 32 cm3.
O valor de a é:

a) 6 cm.

b) 8 cm.

c) 9 cm.

d) 10 cm.
e) 12 cm.
Solução. A figura, embora fora de proporção ilustra a caixa com fundo quadrado e altura 2. O volume mede 32. Temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Abaixo temos um cilindro circular reto e a planificação de sua superfície lateral. 
Determine o volume desse cilindro.
Solução. A área do retângulo representa a área lateral do cilindro. Temos:
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Conhecendo a altura e o raio, o volume será:
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